

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCION Y ADMINISTRACION:  
Isabel la Católica, número 6  
Talleres:  
Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Segovia, mes 1 peseta.—Año 12.—  
Fue 1 trimestre 3.50.—Año anti-  
cipado 12 id.—ld. corriente, 14.



**LA NIÑA**  
**María de la Ascensión Melero**  
**DE SANTOS**  
subió al Cielo, á la edad de 21 meses, en Laguna Contreras (Segovia).  
EL DÍA 23 DE FEBRERO DE 1903  
Su afligidísima madre Doña Marceliana R. de Santos de Melero, sus hermanitos Pepito y Justino, sus abuelos, tíos, primos y demás parientes,  
Participan á sus numerosos amigos tan sensible pérdida.

## Politica electoral

Los Canalejistas de Segovia remiten cotidianamente al *Heraldo* y al *Liberal* de Madrid, sueltos y noticias de las cuales no pensábamos hacernos cargo, ni hoy las daríamos los honores de la discusión si no se hubieran reprobado unánimemente por la sensatez de Segovia entera.

Es muy sencillo el recabar la popularidad de una candidatura achacando á las Autoridades violencias inominadas y colocándola en el lugar reservado á los mártires del sufragio electoral. Eso no cuesta más de una peseta y cincuenta céntimos, importe aproximado del telegrama y una dosis de ingenio al alcance de cualquier electorero de los mismos que el partido canalejista tiene esparcidos por Segovia, demostrando con ello la seriedad de su política electoral.

Pero lo preciso no es hablar en términos abstractos que impiden considerar si la Autoridad cumple, ó no, con su deber, sino citar hechos concretos, robusteciendo la cita con testimonios de notoria veracidad, discurrir sobre lo probado, sobre lo de certeza indubitable, y en este punto ya saben los canalejistas que nada pueden achacar á un gobernador que como el señor Silvela, tiene tan alto puesto su buen nombre de funcionario inteligente, escrupuloso y honrado, que hace contraste digno de tenerse en cuenta con otros de aquellos gobernadores que el partido liberal tuvo á bien enviar á esta tierra castellana para gozo de cáetiques que hoy están á punto de derrumbarse, ó para menosprecio de quien los nombró y de quien los hubo de soportar durante algún tiempo.

Descartemos al caballeroso don Leopoldo Serrano de la serie de gobernadores liberales que hemos sufrido y vuelvan atrás la vista, los que hoy se quejan, para comparar la situación pasada con la situación presente.

Dícese por los canalejistas, que el señor Gobernador ha llamado á su despacho á los alcaldes del partido de Segovia para recomendarles el triunfo de la candidatura oficial, y aún cuando lo diéramos por cierto, for-

zoso será reconocer que de ahí no habrá pasado la acción del Gobierno; porque á la superficie no ha salido la imposición de una sola multa por el señor Silvela, ni la suspensión de ningún Ayuntamiento, ni la dimisión de ningún Alcalde ni Secretario, ni en los momentos anteriores á la elección se ha observado el escandaloso movimiento de cuentas y recordación de responsabilidades que hizo memorables á otros Gobernadores Sagastinos, ni se han promovido y tolerado motines para amedrentar á candidatos de oposición, ni se ha insultado á sus partidarios á la faz de los encargados de velar por el orden público, ni el señor Silvela es hombre que se pone á la disposición de cualquier ministro desprestigiado para recibir una carta de manos de un diputado de poco fuste é inclinar la cabeza y convertirse en esclavo de este.

Pues todo lo que dicho queda no sucede hoy en Segovia, y ha sucedido en tiempo y para provecho de los que al Ministro se quejan, quizá por que se les oiga.

Los párrafos del *Heraldo* ya sabemos el camino que siguen hasta llegar á la Redacción de este periódico. Todo lo tomamos á beneficio de inventario, pues todas estas reservas son precisas sabiendo la procedencia y el motivo de su inserción.

De lo que si protestamos con el alma entera y con nosotros hemos sentido protestar á toda la población es de la superchería inverída acerca de que se tolera el juego en aras de la corrupción del sufragio.

¡Mal camino es el de la calumnia! Hoy las más respetables personalidades segovianas han expresado públicamente su indignación y más de un canalejista se ha separado de tal modo de hacer la batalla.

Esto solo faltaba para coronar la obra que está realizando la candidatura que aquí viene á representar á un partido sano y en camino de ser vigoroso.

Allá se las entienda con sus procederes.

## Cosas del dia

(Colaboración especial para EL ADELANTADO.)

Tendrá ó no tendrá razón el señor Maura, será competente ó incompetente la Junta central del Censo, favorecerá ó perjudicará á la sinceridad electoral el envío de delegados y la intervención de la fuerza pública... No lo sé, ni me interesa saberlo: no me ha de dar ni quitar el acta.

Doctores tienen los partidos políticos que podrán decirse y, sobre todo, lo dirán los hechos, si la circular se cumple.

Pero si lo anterior es opinable, lo que está fuera de duda, lo que fiota sobre esta atmósfera de discusiones, en que la pasión y el interés juegan un papel importante, es el carácter y la energía del ministro de la Gobernación.

A mí me entusiasman los hombres de talento, pero en el Gobierno me entusiasman más los caracteres. El sistema de las complacencias, de las rectificaciones, de los arreglos y componendas no ha sido nunca plato de mi gusto. Nada de dar palos de ciego, nada de terquedad en sostener lo que á simple vista es impracticable. Pero sostener lo que se ha dispuesto después de haber meditado el alcance de la disposición, exceder á presiones de arriba, ni de abajo ni de los lados, es sencillamente hermoso.

Cuando los que tienen carácter, están dotados de talento, hasta en sus equivocaciones resultan simpáticos, ocurriendo lo contrario en los flexibles, en los débiles hasta en sus mismos aciertos.

Cánovas, Pi y Margal, Figuerola han pasado á la historia, por lo menos con el respeto de todos. Y principalmente lo deben á su carácter.

Procure el señor Maura demostrar su carácter, emplear sus energías en empresas de utilidad más inmediatas para la patria, en hacer esta revolución desde arriba de que fué inventor celebrado, y políticos y neutros estarán resultamente á su lado.

No le importe el desvío de una

parte de la prensa: contando con la *Gaceta*, los *Boletines oficiales* y los carteles en todos los pueblos, sus resoluciones gallardas llegarán á noticia de todos. Pero que no sea todo circular electoral. Que no solo de elecciones vive el hombre.

JOSÉ DE MADRID.  
Madrid, 4 de Marzo de 1903.

## Notas políticas

**Los republicanos.**  
La Comisión encargada de preparar la Asamblea magna de los republicanos sigue recibiendo importantes adhesiones de provincias.

No tiene dicha Comisión terminada aún la convocatoria de dicha Asamblea, y es posible que se demore su publicación hasta que se fije la fecha en que ha de celebrarse, sobre lo cual hay diversidad de opiniones, pues mientras unos defienden que debe reunirse inmediatamente, para dar señales de vida en las próximas elecciones generales, otros son partidarios de convocarla para mediados de Mayo, con el objeto de hacer todos los preparativos con la necesaria calma.

**Romero Robledo.**  
El señor Romero Robledo ha visitado al ministro de la Gobernación para entregarle una instancia, suscrita por 200 vecinos de Villanueva de Algaita, distrito de Archidona, pidiendo se declare incapacitado al alcalde de dicho pueblo, por no saber leer ni escribir.

La mencionada autoridad—según los exponentes—ha aprendido á pintar su firma para autorizar los documentos oficiales.

**Montero Ríos.**  
Participan de Santiago que los amigos políticos del señor Montero Ríos organizan un banquete para obsequiarle á su llegada.

Dícese que con tal motivo el señor Montero Ríos pronunciará un importante discurso en el cual ampliará el programa y levantará su bandera liberal, distanciándose mucho de sus actuales correligionarios.

**Los tetuanistas.**  
Los tetuanistas que continúan formando agrupación independiente, han dirigido una circular á sus correligionarios de provincias manifestándoles los acuerdos adoptados en la última reunión.

**Entrevista comentada.**  
Ha sido muy comentada una larga entrevista que celebraron anoche el ministro de la Gobernación y el director de la Guardia civil, general Pando.

**De Guerra.**  
El ministro de la Guerra ha anunciado

XAVIER DE MONTEPIN.

305

Juana, asombrada, guardó silencio.  
—¡Dios mío! —murmuró.— ¡Hace algunos días no hablábais así! —  
—Hace algunos días —replicó Mr. de la Tremblaye,— no me atormentábais con vuestra importuna curiosidad...  
—¡Es decir que os atormentó! —exclamó la joven.  
—Sí; y tanto, que no puedo explicarle —contestó bruscamente Raoul.  
Juana calló.  
Ocultó la cabeza entre las manos, y lloró silenciosamente.  
¡Cuán amargas le parecieron aquellas lágrimas, primeras que hacía derramar á sus ojos el hombre á quien amaba!  
Raoul daba grandes pasos por la habitación.  
Al cabo de un instante miró á Juana.  
Cuando vio que por sus mejillas corrían líquidas perlas, que le hacían palidecer, se apoderó de él un vivo movimiento de reproche por la brutalidad de sus poco meditadas palabras.

LOS DRAMAS DE LA ESPAÑA.

En cualquiera otra circunstancia se hubiera reído Raoul de su distracción y hubiera inventado alguna historia más ó menos verosímil para explicar un disfraz cuya causa real quería conservar oculto.  
Pero en la disposición moral en que se hallaba, molesto é inquieto, atormentado por el presente y desconfiado del porvenir, el caballero, cogido de improviso, no supo que responder, y por salir del apuro, reprochó á Juana, con algún desagrado, su curiosidad indiscreta.  
—Pero, amigo mío, —replicó Juana,— yo creía que siendo todo común entre marido y mujer, lo mismo que yo no debo tener un secreto para vos, tampoco vos deberías tenerlo para mí.  
—Hacéis mal en pensar de ese modo —respondió Raoul secamente.  
—¿Por qué?  
—Porque el marido no da cuenta de sus asuntos á la mujer, si no lo tiene á bien; y cuando juzga conveniente guardar silencio, ella no debe interrogarle.

XAVIER DE MONTEPIN.

301

«Cuarta pregunta: ¿Cuánto tiempo hace que Antonia está en París?  
»La respuesta que hemos dado á la pregunta anterior responde igualmente á ésta y á la quinta: ¿Cuál es su manera de vivir? Nos abstendemos de contestar en vista de esto y con el fin de evitar repeticiones.  
»Sexta pregunta: ¿Tiene algunos recursos?  
»Ninguno. Nada más que sus visitas á Palais-Royal, de donde siempre vuelve cargada de oro.  
»Séptima y última pregunta: ¿Por quién ha sido presentada Antonia en Palais-Royal?  
»Por el gentilhomme cuyas visitas hemos hecho notar y que empezaron á las dos horas después de la recepción del billete que ella le envió.  
»Este gentilhomme, herido casi mortalmente en duelo hace quince días por el caballero de la Tremblaye, se llamaba el vizconde d'Aubigny.  
Así concluía el informe de Matías Anber. Este informe se escapó de las manos de Raoul al leer las últimas líneas.

que llevará al próximo presupuesto la reducción de plantillas, y que en su lugar introducirá aumentos destinados a la adquisición de material y el que exige el aumento de fuerza permanente del Ejército.

Los nuevos presupuestos.

Las halagadoras promesas dadas por el actual Ministro de Instrucción Pública, con el objeto de reformar las dotaciones de los Maestros, han quedado totalmente defraudadas. Confecionados los nuevos presupuestos para el año próximo de 1904, no aparece en ellos aumento ni mejora en los exiguos sueldos del Magisterio.

En la actualidad, anunciábase con motivo del concurso único de Febrero, Escuelas con 250 pesetas de dotación anual. ¿Cree el señor Ministro de Instrucción Pública, que puede subsistir la enseñanza con tan escasos recursos? ¡Respondan esos, que ofendieron despiadadamente al Magisterio en el Parlamento! El maestro es servidor del Estado, a quien exige un impropio y rudo trabajo, y a pesar de eso le retribuye, ¡Oh esplendidez! con 65 céntimos diarios.

La mejora de los sueldos es una cuestión de dignidad nacional. No hemos de pedir nosotros al actual Ministro pingües y elevados aumentos, pero sí algunas mejoras perfectamente compatibles con la situación del Erario público, que salda actualmente sus presupuestos con algunos millones de sobra.

Se desvanecieron como el humo las esperanzas de un presupuesto de regeneración. Aquellos anuncios con que el Gobierno llegó al Poder; aquellos ofrecimientos de mejorar todo cuanto tiende a favorecer nuestra reproducción; a fomentar nuestra decadida cultura, a emprender nuevos derroteros, quedan ya relegados al olvido.

En el último Consejo de Ministros, se dió cuenta del proyecto del presupuesto de Instrucción Pública. La parte de la nota oficiosa dedicada a este asunto es la siguiente:

«En cuanto al pago de los Maestros de Instrucción Primaria, acordó el Consejo a propuesta de los Ministros de Hacienda e Instrucción, mantener el statu quo, es decir, el pago de tales obligaciones por el Estado, en la forma misma planteada el 1902, sin perjuicio de someter separadamente a las Cortes en relación con las reformas de la reorganización local, el sistema también orgánico de aquél interesantísimo servicio, que mejor responda a las necesidades de dotar, adelantar y difundir la primera enseñanza.»

Vislúbrase a través de esa nota oficiosa, el temor de que, en lo sucesivo, el Gobierno atente al pago de los Maestros por el Estado.

Es gloria legítima e indiscutible del partido liberal, y con especialidad del señor Conde de Romanones, el

pago de las obligaciones de primera enseñanza por el Estado. Es sin duda alguna la reforma más importante la más trascendental y la más heroica de cuantas ha realizado el Gobierno anterior, no solamente por lo que se refiere a Instrucción Pública, sino por lo que atañe a todos los ramos de la Administración.

Nosotros pedimos y pediremos el derogamiento de muchas de las disposiciones dictadas por el anterior Ministro, sin que por eso dejemos de aplaudir la gran obra realizada por el señor Conde de Romanones, que en ella, puso de manifiesto sus afanes, sus carifios y sus juveniles ardimientos, por lo que merece y merecerá la gratitud del Magisterio, y será considerado como digno de ocupar una página gloriosa, en los anales de la Historia ministerial.

MARIANO MORENO.

Navas de San Antonio, 3 Marzo, 1903.

Revista científica.

SUMARIO: Hace un año.—Insomnio.—Un viceversa.—Substancias que duermen.—La novela y la ciencia.—El último descubrimiento... por ahora.—Receta probable.—Graves inconvenientes.—Indios y chinos.—Vaya un sueño!

Hace poco más de un año produjo gran impresión en el mundo científico y dió lugar a numerosas discusiones en la prensa profesional y en las academias científicas, la noticia de haber sido descubierta por el químico y biólogo francés Mr. D'Abrais una substancia especial, rica en algunos alcaloides, especialmente la nicotina, no la cafeína como pudiera haberse sospechado, que tenía la notable propiedad de producir el insomnio, evitando que aquella persona a quien se le propinase pudiera reconciliar el sueño en dos ó más días.

Hicieronse varios ensayos y experiencias y a decir verdad, esta es la hora en que no se ha aclarado de un modo completo el asunto, pues mientras que para unos el poder de dicha droga llega al extremo de hacer permanecer despierto a un sujeto bastantes días, según otros, sus efectos no pasan simplemente de los que suele producir una taza de buen café con su aditamento de achicoria.

Al presente, y entre las novedades científicas de la semana, la que hacemos objeto de estas líneas, constituye lo que pudiéramos llamar el viceversa del descubrimiento de D'Abrais de que antes hablábamos.

En efecto, entonces se trataba de un compuesto, cuya acción era en privar del sueño y ahora se trata de otra substancia cuyo efecto es el de producir aquel, el de ocasionar el letargo; en una palabra, de un narcótico.

Desde muy antiguo conocen la Química y la Botánica diversas substancias que producen esos adormecedores

efectos y la Medicina y la Farmacopea las emplean para la confección de algunos remedios. En la época de la literatura romántica rara es la obra donde no figura ó «el pomo del veneno» ó el frasquito del narcótico del que bastan dos gotas en un vaso de agua para producir el sopor y el letargo.

Pero los autores han venido reservándose la receta de tan maravillosos compuestos, hasta ahora ninguno de los que se conocían tenía tanta pureza como el que usaban los novelistas.

El opio y sus derivados y algunos compuestos mórficos presentan muy marcadas condiciones narcotizantes, pero ninguna de las materias indicadas llega a la fuerza y eficacia, verdaderamente portentosa, de la substancia descubierta por el profesor Kousorelli, de Londres.

Con ella si que puede juzgarse por realizado el sueño de los escritores románticos pues ahora no ya un par de gotas, sino una sola bastará para producir un letargo tan profundo que puede en su apariencia confundirse con la muerte y tan prolongado que puede durar hasta unos tres días.

Aun cuando su inventor guarda por ahora alguna reserva acerca de su descubrimiento rindiendo así tributo a un egoísmo rutinario que no es muy digno del desinterés y la generosidad de la ciencia, créese con sobrado fundamento que es un compuesto de opio puro, esenciaido por un procedimiento especial, dosificado con un esmero y paciencia extraordinario y acaso puesto en solución en algún líquido.

Segun se afirma de la extraña virtud de este narcótico no cabe dudar en modo alguno, pero tampoco puede desconocerse que su empleo ha de ser bastante arriesgado por lo perjudicial que puede resultar para el organismo.

En general, todos los narcóticos son peligrosos, algunos de ellos pueden ser considerados como venenos muy activos y aún los que parecen ser más inofensivos, como la infusión de adormideras, por ejemplo, es necesario administrarlos con sumo cuidado y parsimonia y siempre en casos muy extremos.

Las perturbaciones mentales suelen ser la consecuencia más general del empleo de estas substancias y es muy fácil que el menor abuso de ellas y la extralimitación de una cantidad inapreciable a los sentidos al clarificar, pueda ser más que suficiente para acrear positivos males.

Sabido es que el extasis del opio de que los indios y los chinos gustan tanto les suele conducir a la idiotéz ó la locura, principalmente a la primera.

Por estas y otras razones bueno es que no necesitamos nunca del invento del profesor de Londres para proporcionarnos un sueño de tres días.

Porque si «el Licenciado Vidriera se descostilló durmiendo», como asegura la locución vulgar, no fuera a ocurrir-

nos acostarnos con calma y perderlo durmiendo.

DOCTOR TRAVELLER.

La moral de la Historia.

Sócrates, condenado a muerte, aguardaba en su calabozo el instante fatal de la ejecución, que debía tener lugar al siguiente día. Sus amigos y discípulos, desesperados porque los jueces habían condenado al más sabio y virtuoso de los ciudadanos griegos, intentaron toda suerte de medios para librar al eminente filósofo. Ya que la ley le condenaba, era indispensable imposibilitar el cumplimiento de la ley.

Todo estaba dispuesto al efecto, y Critón penetró en el calabozo de Sócrates para darle cuenta del plan acordado.

—¿Cuándo es la ejecución?—preguntó el filósofo.

—Mañana,—contestó el discípulo.

—¡Cúmplase la voluntad de Dios!—se limitó a decir Sócrates.

—Pero la cruel sentencia no se cumplirá—repuso Critón,—hemos sobornado a los carceleros; esta noche estarán abiertas las puertas de esta cárcel, y están tomadas todas las precauciones para que lleguéis a Tesalia con toda seguridad.

—¡Jamás!—exclamó el sabio.—Yo he predicado siempre el cumplimiento de la ley, y la ley se cumplirá en mí. Mi patria me condena; yo no tengo el derecho de faltar a mi patria. Si al franquear la última puerta de esta cárcel, las leyes se presentaran ante mí, ¿qué explicación de mi conducta daría yo a las leyes?

Al día siguiente debió Sócrates la cicalta con la tranquilidad del justo.

LA SALUD PUBLICA.

ESTADÍSTICA ALARMANTE.

Los funestos resultados causados por la tisis en España durante el año 1900 son imponentes.

Fallecieron 32.000 tísicos. La cifra de la mortalidad total de distintas enfermedades en el indicado año fué de 536.000. De suerte que fallecieron tísicos la décimaxesta parte. Lentamente, casi sin advertirlo, la tuberculosis diezma la nación española, ocasionando más bajas que las más cruentas guerras.

A los que vivimos en los grandes centros de población esto nos interesa más; pues de las 32.000 defunciones por tuberculosis, 9.000 corresponden a las capitales de provincia y el resto a los pueblos pequeños; y como de los 19 millones de habitantes de España solo 3 millones pueblan las capitales de provincia, la proporción es verdaderamente espantosa.

La tisis se cebó más en los hombres que en las mujeres, hasta el extremo

de que de 100 defunciones, 54 son de varones y 46 de mujeres.

Los procedimientos adoptados en el extranjero contra tan terrible azote están produciendo excelentes resultados, especialmente en Inglaterra y Alemania, hasta el extremo de que la proporción en las defunciones del 12 por 100 en la primera nación y 212 en la segunda.

¡Aquí, en España hay que fiarlo todo a la Providencia!

Una memoria.

Nuestro distinguido amigo el ilustrado Director de esta Sucursal del Banco de España, don José de Zárraga é Iriarte, ha tenido la amabilidad, que le agradecemos, de dedicarnos un ejemplar de la Memoria leída en la Junta general de accionistas del Banco de España los días 3 y 8 del presente mes.

Hojeando esta interesante Memoria hemos tenido el gusto de ver que la Sucursal de Segovia, en pérdida hasta el último año, ha obtenido en el último ejercicio la lucidísima ganancia de cincuenta y seis mil quinientas sesenta y nueve pesetas treinta y seis céntimos, de las que, deduciendo cincuenta y dos mil quinientos cincuenta y seis cuarenta y seis céntimos, de gastos de Administración, resulta un beneficio líquido de CUATRO MIL DOCE pesetas OCHENTA y SIETE céntimos.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA felicita muy sinceramente al señor de Zárraga Iriarte, y a los empleados todos de esta Sucursal, por su celo y laboriosidad, al cumplir las disposiciones tomadas por el Consejo del Banco para ensanchar el círculo de sus operaciones y contribuir a la prosperidad de la industria, el comercio y la agricultura de nuestra provincia.

INFORMACION LOCAL

De elecciones.

El exalcalde de Segovia don Eulogio Martín Higuera, una de las primeras figuras del partido canalejista, ha visitado ayer al señor Gobernador de la provincia, para expresarle su protesta contra el suelto publicado por el Heraldo respecto al juego, y su indignación contra quien haya sido el autor de un recurso electoral de tan escasa corrección.

Tenemos entendido que las personas de más altura de la población reprobaban unánimemente el suelto, y muchas de ellas pertenecientes a distintos colores políticos han reprobado conductas tan poco ajustada a las reglas del buen proceder.

Desde anteayer circulan unas candidaturas en el que mezclado

La fatalidad le suscitaba, así de manera improvisada, dos enemigos poderosos en el vizconde y en la aventurera...

¿Por qué el resultado de este desdichado duelo no le dejó libre de uno de los dos?

Maldijo su mano, que no supo dar un golpe más seguro.

—¡Ah—pensaba—si yo hubiera sabido!

Y olvidándose del sitio en que se encontraba, se sumergía en sombra y profunda meditación.

Pero Matías Auber le arrancó de ella, diciéndole:

—¿El señor caballero está satisfecho de mi trabajo?

—Sí—respondió Raoul.

—Entonces el señor caballero no olvidará.

—¿Vuestros quince luises?... Allá van veinte.

—Tengo el honor de dar gracias al señor caballero, que es un verdadero sol de generosidad...

Raoul se levantó y dió algunos pasos para alejarse.

—¿El señor caballero no tendrá ya necesidad de mí?—preguntó Matías. Vaciló Raoul un instante y replicó:

—¡Quizás!

XXIX

Aquel día, por primera vez después de su pretendido matrimonio, no pudo Raoul al regresar cerca de Juana, borrar de su frente la huella de las preocupaciones que le atormentaba.

Era tan grande su disgusto, que no se acordó de cambiar por el traje de gentil hombre el muy sencillo que había tomado para buscar a Matías Auber en la taberna de Marte y de Venus, presentándose disfrazado ante la joven.

Al pronto no reconoció Juana a su marido con aquel vestido tan humilde que ya hemos descrito.

Luego que reconoció a su marido, le preguntó los motivos de aquella metamorfosis.

Del sentimiento por la falta, al deseo de repararla no había más que un paso...

Raoul puso una rodilla en tierra ante Juana y con dulce violencia quiso apoderarse de una mano, diciéndole a la vez con ternura:

—Querida niña, os he disgustado sin quererlo. En nombre del cielo perdonadme, porque yo jamás me perdonaré.

Juana levantó la cabeza.

Sus mejillas ostentaban otra vez un dulce matiz rosa pálido, sonreía a través de sus lágrimas, como sonríe el rayo de sol en verano rasgando los últimos vapores de un chubasco.

—Decís que me habéis disgustado, amigo—respondió,—os aseguro que de nada me acuerdo ya...

—¡Ah!—exclamó Raoul.—Sois más bella que los ángeles, y pura y santa como ellos son...

Después, estrechando a la joven contra su corazón, recogió con sus labios las últimas huellas de lágrimas que brillaban aún sobre su rostro.

—Ahora que vuelve a reinar la paz—res-

con el nombre de los ministeriales aparecen el de don Tomás Huertas y el de don Segundo Gila

A ruego de los señores Cano de Rueda, Galicia, Alvarez, Escorial y de sus amigos, indicamos á sus electores que no se dejen sorprender por este ardid que unido á otros es indicio de la derrota en que se encuentra la candidatura canalejista, en la cual parece haberse dado la voz de ¡sálvese el que pueda!

Vitima de rápida enfermedad, partió de los brazos de su cariñosa madre, para elevarse á la mansión de los ángeles, la niña María de la Ascension Melero de Santos, á los 21 meses de edad, en Laguna de Contreras el día 23 de Febrero, dejando sumida en el mayor desconsuelo á su afligida madre la señora doña Marceliana de Santos, ilustrada Profesora de aquella villa y viuda del que en vida fué nuestro querido amigo y competente Secretario de aquella Corporación.

La redacción de EL ADELANTADO DE SEGOVIA se asocia al justo dolor que en estos momentos tortura el corazón de la desconsolada madre á quien, como á toda la familia envía su sentido pésame.

**Aprovechamiento de agua.**

En el negociado correspondiente de Fomento en el Gobierno Civil se ha presentado hoy una solicitud con el proyecto y los documentos necesarios conforme á lo dispuesto en la legislación de aguas, por don Antonio Rodríguez de Beraza, vecino de Madrid, solicitando la concesión de un aprovechamiento de aguas del Río Moros, en término del Espinar y sitio denominado «Pinar de la garganta», propiedad de la Comunidad de Segovia, á fin de producir una energía eléctrica en cantidad de 2.539 amperes, á cuyo fin se construirá un canal de 7.935'70 metros de longitud, para obtener un desnivel entre la oronación de la presa y el desagüe de 240 metros aproximadamente.

Ascende el presupuesto total de dichas obras á 1.113 603 pesetas.

**Junta de Beneficencia.**

Por falta de número suficiente de vocales, no se ha celebrado hoy la sesión de la Junta provincial de beneficencia, la cual se reunirá el sábado próximo á las siete de la tarde.

**A extinguir condena.**

Se ha dispuesto por la Dirección de Penales que el sentenciado á la pena de cinco años, dos meses y diez días, por el delito de allanamiento de morada, extinga su condena en el correccional de Segovia.

Continúa la Revista «El Exportador Español» sus prácticas campañas en pro de la apertura de nuevos mercados para los productos nacionales y las interesantes monografías que, bajo el título *Guía Industrial y Mercantil*, tanto facilitan el conocimiento de la fabricación española, del estado de progreso de nuestras industrias de exportación y de la riqueza general del país, promoviendo de esta suerte el intercambio y fomentando y afianzando el mercado nacional para la producción española.

En los números correspondientes á Enero y Febrero actual, dedica dicha Revista casi toda su edición á reseñar en la *Guía Industrial y Mercantil* de Zaragoza y de Santander, la producción y los principales establecimientos industriales de aquellas hermosas regiones.

**El Exportador Español**, que cuenta ya tres años de existencia, realiza más labor meritísima y digna, por tanto, de aplauso, que sin reservas nos complace en tributarle.

**Una boda.**

El día 9 del corriente se verificará en Villacidaler (Palencia), el enlace de la bella señorita Eutiquia Hermoso, con el joven comerciante de esta localidad, don Carlos Tablada, quien ha salido hoy acompañado de su familia para dicho punto.

Los novios visitarán Madrid y Valladolid, viniendo después á Segovia donde fijarán su residencia.

Hoy han sido remitidas al Gobierno Civil de la provincia, por el Ayuntamiento de la Capital, las certificaciones pedidas por la Dirección de la Administración, á fin de que se proponga á la superioridad la resolución procedente sobre la resolución pedida por el Ayuntamiento, con objeto de destinar la cantidad presupuestada para un mercado cubierto á la ampliación de un campo de tiro.

JARABE BALSAMICO CON HEROINA DE LLOVET  
Premiado con medalla de oro.  
Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, afeciones catarrales y tos ferina.  
Precio, 3 pesetas frasco: Farmacia Escuderos, 4.

**Muertos y vivos.**

Se han registrado hoy dos nacimientos y dos defunciones.

**Enfermos.**

Esta tarde le han sido administrados los Santos Sacramentos de la Eucaristía, al joven don Manuel Manzanares.

También se encuentra enfermo de gravedad don Anastasio Rodríguez. Desearnos una pronta mejoría á los enfermos.

Ha fallecido un niño de cinco años, que se llamaba Zujilo Gil Aragoneses, hijo del conocido industrial de Segovia del mismo apellido.

Reciba la familia nuestro sentido pésame.

Es interesantísimo el número que ha publicado el miércoles 4, el popular semanario *Nuevo Mundo*.

Recoga en sus páginas todas las notas de actualidad que más saliente han tenido en los ocho últimos días, publicando fotografías de los siguientes asuntos:

La cogida de *Lagartijillo chico*.—El crimen del «*Tout-Paris*».—Carreras de motocicletas.—Eusebio Blasco y Figuerola.—El carnaval en Barcelona y Valencia.—El banquete de los alumnos de ingenieros industriales.—Asalto á un convento.—Un baile de niños, etc., etc.

Precio del número, 20 céntimos.

**EN LA AUDIENCIA.**

**Sumarios.**

Se instruye sumario contra Guillermo Benito del Cura, vecino de Honrubia, por haber sustraído cuatro cargas de Chaparro del monte titulado «Balugar» sito en término de Linares y propiedad de Manuela Iglesias y otros.

También se instruye causa contra Frutos Herranz Ballesteros, vecino de Mozoncillo, por haber inferido, el día dos del actual, lesiones á su convecino José Merino Arribas.

Idem en averiguación del autor ó autores del incendio producido en un pajar de Pedro Perlado, vecino de Valdevacas de Montejo, cuyo incendio fué intencionado según resulta de las averiguaciones practicadas.

**Calificaciones.**

Se ha calificado la causa seguida contra Benito Agudo Benito, vecino de Valseca, procesado por lesiones menos graves inferidas á Petra Llorente, vecina de Carbonero el Mayor, solicitándose contra el mismo la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas procesales.

Se encuentra en Segovia con motivo de estar nombrado perito calógrafo en una causa seguida y vista en esta Audiencia en el día de hoy, por el delito de falsificación, nuestros buenos amigos don Tomás Gómez, don Paulino Baeza, y don Leopoldo Caero, maestros respectivamente de Lastras de Cuéllar, Cantimpalos y Navalmanzano.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Pizá» de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.  
Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

**POR TELEFONO.**

Madrid.—5 tarde.

**Consejo de Ministros.**

**EN PALACIO**

**El discurso de Silvela.**

A las once en punto de la mañana se han reunido los ministros bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El Consejo fué muy breve.

Silvela, en su discurso de rúbrica, se limitó á dar cuenta detallada á don Alfonso de los asuntos tratados en el preparatorio de ayer.

Habló también de las reformas que el ministro de Hacienda proyecta sobre las Clases pasivas.

Respecto al asunto de las cesantías de los ministros, dijo que era cuestión resuelta, definitivamente, pues ya se ha desestimado la proposición que presentó un día el exministro señor Urzáiz.

Sobre el conflicto marroquí manifestó que eso es un incendio que está apagado.

Y no hubo más en el Consejo.

**Firma regia.**

El Presidente del Consejo ha puesto un decreto á la firma de S. M. nombrando una Comisión para el estudio del acuartelamiento de tropas en Madrid.

**Otras noticias.**

**¿Linares enfermo?**

El ministro de la Guerra continúa en cama, asegurando alguien que la supuesta enfermedad de Linares es enfermedad.... política.

**Nombramiento renunciado.**

El señor Ferrández y Rodríguez, recientemente nombrado Capitán del Ferrol, renuncia á este cargo, ignorándose las causas que aleja.

**La destitución de Morgado.**

En el «Boletín de la Marina» aparece hoy una Real orden destituyendo al general Morgado.

La destitución está hecha en términos durísimos.

**Los cambios.**

Se han cotizado hoy los francos á 33'90; el interior á 78'15; las libras á 00'00.

EL CORRESPONSAL.

**Diario religioso.**

**SANTOS DE MAÑANA.**

San Victor y San Victorino. San Marciano Obispo y Mártir. San Evagrio. San Coron.

**SAN OLEGARIO OBISPO.**

Nació nuestro Santo en el principado de Cataluña de padres ilustres y muy virtuosos. Fué muy caritativo con los pobres, y para su alivio edificó un hospital, á cuya conservación aplicó las camas de los clérigos que en su Obispado muriesen. Y habiendo querido Dios premiar sus virtudes, llevólo para sí el día 6 de de Marzo del año 1136.

**AGRIDULCES**

Un individuo toma un carruaje de punto, y al cabo de un rato de marcha, dice al cochero:

—Va usted demasiado despacio.

—Ya lo sé. Pero tenga usted en cuenta que el pobre caballo es víctima de la tisis.

—Es posible; pero, de seguro, no será una tisis galopante.

Después del ensayo general de una ópera nueva, el maestro interroga á un amigo.

—Qué te parece mi música? ¿No has notado que, en ciertos pasajes, la instrumentación es muy ruidosa?

—Si; supongo que lo habrás hecho así para que el público se despierte de cuando en cuando.

**CHARADA.**

Blas es muy rico, pero Leonor á Blas, cien veces todo le llamó primera doble, primera dos, dos repetida, y hasta creo yo que dos primera. Pues salvo error con variar tanto no hay variación.

Solución á la charada del día 4:

CA-BE-LLOS

**ANUNCIO**

Doña Anastasia Sevillano Martín, viuda de don Juan Martín, maestro hojalatero pone en conocimiento de su numerosa clientela que continúa con su antiguo taller abierto, (Calle de los Leones, número 18), á disposición del público en general, sirviendo con la puntualidad y el esmero de siempre.

**Emulsion-Nadal**  
ÚNICA QUE CONTIENE EL 80% de aceite hígado de bacalao, glicérolifosfosfatos é hipofosfitos. Es la mejor y la más agradable.

**DERROCHE DE GÉNEROS**

SE REALIZAN TODAS LAS EXISTENCIAS DE LA LIQUIDACIÓN MADRILEÑA.

SOLO POR QUINCE DÍAS

**PRECIO**

De algunos artículos de la existencia que quedan.

- Por 6 pesetas un corte de colchón de hilo para cama de matrimonio.
- Corte de colchón camero, hilo también 4 pesetas.
- Por 3 pesetas media docena de calcetines sin costura, crudos y de color.
- Por 3 pesetas media docena de ricos pañuelos blancos jaretón, para caballero.
- Por 1'25 pesetas media docena medias negras para señora.
- Por 3'25 pesetas pantalón, chaleco de Bayona, camiseta y camisa para niño.
- Por 4 pesetas camisa planchada, calzoncillo y camiseta para caballero.
- Por 1'25 pesetas media docena pañuelos blancos clase superior.
- Por 4'50 pesetas dos tohallas, un mantel grande y seis servilletas.
- Por 4 pesetas un corte de vestido de lana siete cuartas de ancho.
- Por 15 pesetas media docena de sábanas ocho cuartas de ancho.
- Por 4'50 pesetas tres camisas primera clase superior.
- Por 5 pesetas una pieza percalina satinada de 20 varas, clase superior.

- Por 3'75 pesetas un rico corte de vestido de percal francés ó de satén.
- Por 1'75 pesetas tres pañuelos de seda.
- Por 3'25 pesetas falda y blusa para señora.
- Por 1'25 pesetas media docena de tohallas alfelpadas.
- Por 2 pesetas diez varas de ricos percales para vestidos de señora, preciosos dibujos.
- Trajecitos de niños desde 3 pesetas.
- Por 6 pesetas una pieza de tela blanca.
- Por 3 pesetas media docena de camisetas de color.
- Gran surtido en pelerinas á 1'50 pesetas una.
- Surtido inmenso de toquillas casi de balde.
- Gran saldo de paraguas en clase superior.
- Por 1 peseta media docena de medias negras para niño.
- Gran destrozo de géneros para caballero, en vicuñas, castores, patenas, jergas, estambres y cheviots.

VENID, VER, CREER Y COMPRAD  
En la calle de Juan Bravo, 48.—(Frente al Toledano)  
**Segovia.**

Pedir la marca  
**GAMBRINUS**  
CERVEZAS SELECTAS  
VALLADOLID Garantizadas

Medalla de oro.—París y Londres. 1902.

**ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS**

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30

años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y

disentería, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; la cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva,

el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elixir de Saiz de Carlos*, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero, medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en

las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de éxitos constantes. Exljase en las etiquetas de las botellas la palabra *STOMALIX*, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América.

SECCION DE ANUNCIOS

THYMOL CASALS

Es el mejor dentifrico y antiséptico

Servicios de la Compañia Trasatlantica DE BARCELONA.

Vapores que prestarán los servicios en el mes actual, salvo contingencias.

LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO.

Días 19 de Santander y 20 de Coruña el vapor Alfonso XIII, capitán D. M. DESCHAMPS.

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Buenos Aires, capitán D. G. AMEZAGA.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.

Días 11 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor P. de Peñay, capitán D. M. QUEVEDO.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Día 25 de Barcelona, el vapor Antonio López capitán, D. J. CASTELLA.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.

Días 3 de Barcelona y 7 de Cádiz el vapor P. de Santristegui, capitán D. A. ROLDÓS.

LÍNEA DEL BRASIL.

Días 2 de Vigo y 8 de Cádiz el vapor Méjico capitán D. J. OSILÉ.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Ciudad Condal, capitán D. J. CALZADA.

LÍNEA DE CANARIAS.

Días 17 de Barcelona y 22 de Cádiz, el vapor L. M. Villaverde, capitán D. A. MARROIG.

LÍNEA DE TANGER.

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

A partir del correo del Norte de 20 de Marzo y hasta nuevo aviso, los vapores de dicha línea harán la escala de Progreso además de la de Veraoruz, admitiendo carga y pasaje para aquel destino en las mismas condiciones que para aquel destino en las mismas condiciones que para este.

También podrá admitirse carga y pasaje para Progreso y Veraoruz con trasbordo en Habana a los correos del Norte, por los vapores de la línea de Venezuela Colombia.

Por lo que respecta a las mercancías que se admitan en los buques de este servicio, llamamos su atención hacia los gastos de trasbordo en Habana que pueden calcularse en 5 pesetas por tonelada, y que han de cobrarse a parte del flete y por el mencionado concepto.

Para mas informes.—En Barcelona: La Compañia Trasatlantica y los señores Ripol y Compañia, Dormitorio San Francisco, 25.—Cádiz: Delegación de la Compañia Trasatlantica.—Madrid: Agencia de la Compañia Trasatlantica, Puerta del Sol, 13.—Santander: señores Hijos de Angel Pérez y Compañia.—Coruña: Agencia de la Compañia.—Vigo: Don Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Boch Hermanos.—Valencia: Sres. Yvens y Comp.—Málaga: D. Antonio Duarte.—Segovia: D. V. Fernández, Juan Bravo, núm. 70.

NOTA.—Línea de Cuba-servicio del 20, se admite pasaje y carga para Santo Domingo y San Pedro de Macaís, con trasbordo en Habana, y en los correos del 30, para Puerto Plata, con trasbordo en el mismo punto; y en la línea de Venezuela-Colombia, que se admite el pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macaís, con trasbordo en Habana.

VENADEROS GRANOS... ESTREÑIMIENTO... Purgativos, Depurativos y Antisépticos. Contra el estreñimiento. JAQUECA, MALESTAR, PESADEZ GÁSTRICA.

Da a la boca un frescor de larga duración, teniendo un efecto refrescante en la cavidad bucal; evita, en los puntos inaccesibles al cepillo, la fermentación de los alimentos, que es origen de la atracción de los dientes y de la movilidad de los mismos, obra muy especialmente contra las úlceras de las encías, destruyendo los microbios y refuerza los dientes movidizos. Pídense en las principales farmacias, perfumerías, droguerías, lazaretos, etc.

Al por mayor: J. URIACH Y C.ª, Moncada, 20. - BARCELONA

HOMBRES DEBILES! MUJERES NERVIOSAS Y ESTÉRILES! CURA DE LA DEBILIDAD (ENFERMEDAD DEL DÍA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, convalecencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase.

CONSULTA DE Ginecología y Obstetricia. CURA EN 2 DÍAS. Blanorragia (flujos), Cápsulas Koch, 3 pías. Orquitis, Ligas, cianoros, verrugas, Fomda Koch, 2 pías. Para hembras de la sangre, las Perlas Depurativas, 3 pías. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcala, 23, 1.ª, Madrid.

CURA GRATA, SIN OPERAR, DE LA SORDERA. ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS EN 300 ENFERMOS 300 CURAS. CONTRASORDERA THOMPSON, 4 pías. caja. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcala, 23, 1.ª. Prospecto español. Consultas gratis y por carta de fuera. Vs correo por valor sellos ó libranza.

MAL DE CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR. ORINA. Dilatación de los estrecheces, Rotura y expulsión de los cálculos (piedra) y areollas, Catarro de la vejiga y riñones (cálculos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles KALE KOCCH, franco, 7 pesetas. Calmantes instantáneos del dolor al orinar y de la retención. Venta boticas buenas y Gabinete Médico Americano, Alcala, 23, 1.ª, MADRID. PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS.—POR CARTA LOS DE FUERA. Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos ó libranza.

ALMACEN DE MADERAS Y ASERRIO MECÁNICO DE NUÑEZ Y COMPAÑIA EN LA ESTACION FÉRREA DE EL ESPINAR.

En estos grandes almacenes encontrará el público un inmenso surtido en toda clase de madera de sierra, como alfarjía, media alfarjía, terciado, terciadillo, cuadradillo, portada, portadilla, tabla de gordo, pulgada, tableta, tabletilla, gordillo, hoja de catorce y ripia.

También ofrecemos al público toda clase de madera de hilo en inmejorables condiciones, y costeraje.

Tanto en la madera de sierra como en la de hilo, tenemos establecidos los precios sumamente económicos sobre vagón en esta Estación.

Se sirven toda clase de pedidos.

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen a menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

MOYA--Fotografía en la Plaza Mayor.

Nada de reclamos; nada de presunciones. Véanse las pruebas expuestas al público.

MOYA.—(Plaza Mayor.)

Indudable es que Venancio González

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad.

CAFE, tostado diariamente a 5 pesetas kilo AZUCARES PUROS DE CAÑA a 1 peseta 30 céntimos kilo y 14 pesetas arroba.

25.—JOSÉ ZORRILLA.—25.

¿Dónde me retrato? ¿Dónde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11.

PEDRO DOMEQ

COSECHERO, ALMACENISTA Y EXTRACTOR DE VINOS

JEREZ DE LA FRONTERA

(CASA FUNDADA EN 1730)

autorizada para el uso de las armas reales por R. O. de 18 de Octubre de 1884

DESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO DE VINO, ESTILO

COGNAC, FINE CHAMPAGNE

MARCAS: UNA, DOS Y TRES CEPAS Y EXTRA

PEDID ESPECIALMENTE

COGNAC DE PEDRO DOMEQ

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurants, exigiendo las etiquetas UNA, DOS, TRES CEPAS, EXTRA Y FUNDADOR, con su escudo de armas.

Juan Margareto

Co. oñidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa de gran aceptación en Segovia. Chocolates, requesones, embutidos y brazo. Cafés superiores, de esmerado todo. Queso manchego legítimo.

6.—REAL DEL CARMEN.—6.

El estómago

Cuantos hay que sufren del estómago por un verdadero abandono; y pasan las noches en vela y los días en pesadumbre.

Los que así padeczan no tienen perdón de Dios sino tomar el Elixir estomacal del Dr. Sacristán

PLAZA MAYOR.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los disépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

OPOSICIONES A CORREOS.

Preparación esmeradísima por oficiales del Cuerpo y acreditado profesor de francés.—20 pesetas mensuales.

Informes, don Manuel Suárez García.

Dirección General de Correos.—Madrid.

Personas que desean las PILDORAS DEHAUT DE PARIS no titubeen en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el acné ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas frescas que escogen, para purgarse, y el momento en que se purgan, como el causan algunas ocupaciones, que el efecto de la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la vida activa y normal que se sigue.

HARINA LACTEADA NESTLE ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y PERSONAS DEBILITADAS

Imp. de EL ADELANTADO DE SEGOVIA